Детское объединение «Мастерица» 3 г. об.

Раздел: Работа с мехом (изготовление мягких игрушек)
№ 2. Материалы, инструменты, фурнитура для пошива мягкой игрушки (2 часа)
Задачи

· познакомить с видами и историей возникновения игрушек
· способами раскроя и пошива мягких игрушек
·  совершенствовать технологические приемы выполнения раскройных и ручных работ
· воспитывать аккуратность, чувство бережливости
·  точность выполнения действий
·  умение принимать самостоятельные решения
Знать: 

- технику безопасной работы при изготовлении мягкой игрушки; 

- виды игрушек;

Ход занятия:
 
Во все исторические эпохи игрушка была связана с процессом игры - ведущей деятельностью, в которой формируется типичный облик ребенка: ум, физические и нравственные качества. Сегодня я хотела бы напомнить вам, что история игрушки (слайд 3)  своими корнями уходит в глубокую древность, она связана с магическими обрядами. (слайд 4-6). Созданные руками человека фигурки из глины, дерева, камня, лоскутов ткани и кусочков пряжи играли большую роль в обрядах, служили оберегами и талисманами.
         Как и сегодня, первой игрушкой ребенка в древности была погремушка. В Древней Греции и Риме погремушки дарили новорожденному. Постукивая этими погремушками, матери и кормилицы напевали колыбельные песни. Еще эти предметы имели и иное назначение. От первобытных времен сохранилось поверье, что трещотки своим шумом отклоняют злых духов и тем самым оберегают ребенка. Много погремушек найдено при раскопках древнеримского города Помпеи.
 Самые ранние, известные нам игрушки Древнего Египта датируются серединой III тыс. до нашей эры. Это деревянные фигурки коров. В Древнем Египте мы впервые встречаем игрушки с несложным механизмом движения. Это "Крокодил" и "Тигр". Древние мастера изображали их с большим знанием повадок и характера. Эти миниатюрные деревянные игрушки с помощью несложного проволочного механизма, приводимого в движение рукой ребенка, открывали пасть.
Конечно, многие деревянные игрушки не дошли до нас, сохранились лишь из глины, кости и металла. На миниатюрном античном сосуде, хранящемся в Эрмитаже, находим изображение детской двухколесной каталки с длинной ручкой и маленьким четырехугольным кузовом на оси, куда мог сесть ребенок.
В глубокой древности возник и такой известный нам вид игрушки, как кукла. Самым древним египетским куклам около 4 тыс. лет. Вырезались они из тонких дощечек и раскрашивались геометрическим узором, символизирующим одежду. Головы кукол украшались париками из деревянных и нитяных бус. Но служили эти куклы не детям, а взрослым и были связаны с различными формами религии той эпохи. Древнейшие египетские куклы были погребальными дарами и призваны скрасить одиночество умершего. Считалось, что человеческие изображения могут оживать и влиять на судьбы людей. Античные Греция и Рим оставили нам довольно большое количество кукол. Многие из них продолжали носить культовый характер. Девушки бережно хранили эти куклы до замужества и в канун свадьбы приносили их в дар богиням Артемиде, Венере. Но были и игровые куклы. Делались они из глины, дерева и часто были подвижны. Руки и ноги прикреплялись к телу с помощью ниток и палок. Более тщательно, из дорогих материалов, выполнялись куклы для детей знати.
Особую роль как в жизни детей, так и взрослых играли куклы-марионетки. Платон в "Законах" сравнивал человека с игрушкой, а наши страсти с нитями, которые приводят ее в движение.
Со временем изображения утрачивали магический смысл, идол переходил в разряд игрушки, а талисманы и амулеты – в разряд украшений и сувениров.
Просмотрите презентацию.
По этой презентации мы будем работать следующие занятия.
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HpaBnﬂa IMOoAT0TOBKH paﬁoqero MecTa nepejg ;!

Ha4a/JIOM paﬁOTbI

1.BX0MTE B KabMHET CTIOKOIHO, He TOPOTIACH
(Mpu C71a6OM 3PeHMH Ha/IeTh OUKH)

2. TIONOKMUTE Ha CTO KTe eHKY, Pabouyio AOCKY,
HeO6X0/MEIe MTepHAE! H HHCTPYMEHTEI K
paoTe, KOpOGKY W/ TTaKeT /1A H31e it
(06O ATS MOpA10K Ha paGoueM MecTe,
3ampeImaeTCa 1epKaTh Ha paGoueM MecTe
Tpe/MeTEI, He Tpe GyFOLHeCS DU BLITOHE HUM
3a/]AHMA )

3. HafleHb PaGouyIo ofiei Ty : HAPYKABHUKH,
HapTyK (TpAMOUKY WM candeTKy A1 PyK
/lepXaTh BCeI/Ia B KapMaHe )

4 BHUMaTe/THO BLICYIIATS MHCTPYKTaxX 110 TB
TIpH BHITIOHeHHH PaGOTH :

*He Pa3peIIaeTCA OCTAB/IATE pabodee MeCTo Ge3
PpaspelleHus BOCTATATeNs.
*He0GX0JMO GLITH BHUMATe/TLHEIM,

JWICLIUTMHAPOBAHHEIM, OCTOPOJKHBIM, TOYHO M
HeyKOCHHTe/TbHO BEIIO/HATE BCe YKA3aHH
BOCITUTATe 1.
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[image: image2.jpg]Tpe6oBaHUsi 6€30MacHOCTU BO BPeMsl 3aHATUIA

1 BbiNoNHATL Bee AeiicTBIASA TONBKO N0 YkasaHuio BocnuTarens.
2 He nenatb peskux [IBWKeHnii BO Bpems paGoTbl.

3. Cobniofatb NOpsfoK Ha paGouem MecTe 1 AMCLMNNHY (Ha CTONE He [JOMKHO GbiTb HUKaKNX
NOCTOPOHHUX NPEAMETOB)

4. OCTOPOXHO NO/IL30BATHCS KPACKaMM 1 HEOGXOAUMBIMM  MaTepuanami.
5. He nokugats paGouee MecTo Ges paspeueHusi Bocnutarens.
6. Vrpyuikin Heo6xoumo yGpaTh B OTBEJEHHOE MECTO, HE OCTAB/ISITb UX B NPOXOAAX MEXy
psiAaMm CToN0B.
7. Tlpu BbINONHEHNI PaGOThI ClIeUTE 3a OCAHKOIA: CUMTE NPSIMO, HE FOPBUTECH, FOIOBY 1 N1EYN
[IepXITE POBHO, HE NPUCTIOHSIATECH TPY/BIO K CTONY.
8. Cnepute UT0Gbl paccTosiHie Mexly rnasamu 1 NoBepXHOCTH0 cTona cocTassisino 30-40 cm.
9. Tlpu MCNO/Ib30BAHIN KOIOLLMX I PEXYLLUX MHCTPYMEHTOB GEpUTE UX TO/IBKO 32 PYUKM, HE
% HanpaB/isiiTe 3a0CTPEHHOIi N0BEPXHOCTLI0 Ha Ce6s UM Ha OKPY@OLNX.
10.  Bo Bpemsi BbINONHEHNsi paGoT He pastpackIBaiiTe UHCTPYMEHTbI.
11.  Mcnonb3yiiTe B KaUeCTBE €MKOCTH C BOJ0ii NOCY/lY M3 HEGLIOWMXCS MATEPUAIOB, 0GbEMOM He
6onee 200 m1. HanonHsiite emkocTb Bogoii He Gosiee yem Ha 2\3 oT ee o6bema.( npu
nepemelLeHnn N0 IPYNNE C HaNOJHEHHOI BOAOV eMKOCTLIO He GernTe, NpuaepHuBaiiTe eMKoCTb
3a [jHO.





[image: image3.jpg]XpaHUTh HIJIbI HY)KHO B OIpe/Ie/IeHH OM
MecTe (B UFO/IbHHI{E, CITeHATbHOH
KOpOGKe), TO/IbKO B OJHOM U TOM JKe
Mecre.

2. 3amperaercst 6parth UIIy B poT,
BKA/IBIBATh €€ B OJEKIY.

3. IIIurb HeOGXOAUMO C HAITEPCTKOM,
YTOGHI He 0D AHHTh Ta/Tel.

4. He/b3si IATH PIKaBOI HIION: OHA IIOXO
BXO/MT B TKaHb, IIOPTHT €€ H MOXKeT
C/IOMATBCSL.

5.He ocrasiarh HI/Ty Ha pabouem MecTe Ge3
HHTKH, ( HUTKY HY)KHO He OTPBIBATh , a
OTpe3aTh HOMKHHI[aMH)

6. [lo umoc/ie paGoThl POBEPSTH
KO/THYECTBO HIJL

7. He oTB/1eKaTbCs BO BpeMsi paboTsI ¢

HIJION.





[image: image4.jpg]TIONOKITS 13/ e, BHINOTHERHOE Ha
SAHATIHH, B CELHATHHYIO KODOGKY A
e
2.Cobpars co cTona 1 C nona 06pesKH
MaTepiana, Mycop

3. Tloce paGoThi ¢ MIACTIAIHOM NOWHCT T
CTeKoii paGouyto A0CKy, KpbuIKY cTona,
€CTH TaM OCTATHCY CACA OT NAACTIVTIA
‘Cockpecr npwmmuIi K noAy MAACTTIH
— tpAsLi BHIGPOCH B My COP, uHCTiT
yOparh B KopoGKy

4. TIpOTepeTD FHCTPYMENTE! I KpHIIKY CTOTA

TpANOuKOfi
5. TuaTe Ho BHTEpeTH PyKH TRANOUKOT 1t
BLIMBITE 11X C MbUIOM

6. Chsth paGouyto ozexay.
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Проведите время с пользой.

Буду отправлять, занятия в группу Viber «Мастерица».
